

里皮还顾不上冲击卡塔尔世界杯 国足能在40强赛中突围就是胜利

本报记者 黄岩

未来一周内,中国国家男子足球队将与菲律宾队和塔吉克斯坦队在广州进行两场热身比赛,这也是里皮重新执掌国足帅印后的第一次亮相。6月4日,里皮正式带领国足进行备战训练,球队上午进行力量训练,傍晚进行有球训练。对国足来说,两场热身赛的目标很明确:获胜,拿积分,巩固排名,争取成为40强赛的种子队。

据了解,里皮和中国足协签订了一份“1+3”的合同,也就是说,如果能够带领国足通过40强赛,里皮将继续执教到2023年亚洲杯。不签长期合同的原因很简单,一旦40强赛无法出线,

里皮继续执教将变得毫无意义。这次里皮挑选的球员中,绝大多数还是老面孔,郑智也在其中,当然这只是权宜之计。里皮自己也说:“我当然不会用39岁的球员来迎接卡塔尔世界杯,我希望他能够把支持和经验带给其他球员。”目前的情况是,在亚洲中上游球队中,中国队的新老交替速度是最缓慢的。日本队各个年龄段的球员储备都非常充沛;韩国队几乎是在2016年下半年12强赛开始后,就大量使用1992年龄段以后球员;卡塔尔队在2018年世界杯预选赛结束之后换上U23国家队主教练桑切斯,大

批1993年龄段以后球员进入国家队并打上比赛,这批球员成为2019年亚洲杯夺冠的班底。对于国足未来的人员组成,里皮是这样说的,“国家队在未来会选择状态最好、为国出战欲望强的队员,联赛的表现将成为我选择的标准之一。”

根据亚足联的竞赛安排,2022年世界杯预选赛亚洲区40强赛将于2019年9月5日正式打响,直至2020年6月9日结束,一共分为10轮。至于40强赛抽签,确定于今年7月17日在多哈进行。有消息称,届时里皮将以中国男足主教练身份,出席这次抽

签仪式。

在国际足联的排名中,中国队目前位列第74位、亚洲第八位。如果能继续在国际A级比赛中获胜,国足将有望确保40强赛种子队席位。而按照上一届世界杯预选赛亚洲区40强赛对阵安排,一旦成为该阶段种子队,极有可能在预选赛第一轮轮空。也就是说,国足的第一场世界杯预选赛或将延期到9月10日开踢,对手是第四档球队。在此之前,中超联赛将在8月19日暂停,这意味着留给中国队的备战时间长达20天,里皮将有相对充裕的时间训练队伍。

亚足联正式宣布 中国获得2023年亚洲杯主办权

本报讯 记者李翔报道 北京时间6月4日,正在法国巴黎召开特别代表大会的亚足联正式宣布,中国将承办2023年亚洲杯。这也是继2004年之后,中国时隔19年再度举办该项赛事。

2016年,亚足联正式确认中国、韩国、泰国和印尼四国申办2023年亚洲杯,随后,印尼和泰国先后退出。2019年5月15日,韩国足协发表声明,撤回对2023年亚洲杯的举办申请。由此,中国事实上已经成为2023年亚洲杯的唯一申办国家,不存在任何竞争。

亚足联在官方报道中直言:期待中国能举办一届历史上最成功的亚洲杯。自1976年首次参加亚洲杯以来,中国队已连续12次参

加亚洲杯赛事。但令人遗憾的是,国足此前从未夺得过亚洲杯冠军,只拿到过两次亚军。

由于亚洲杯已经扩军至24支球队,2023年亚洲杯举办城市也就扩大至8个城市。根据此前的报道,中国足协申报了12座城市作为备选,其中,广州将承办国足的比赛。据本次亚足联理事会的亚洲杯申办宣传片介绍,中国最新的12座申办城市为北京、天津、广州、上海、重庆、成都、苏州、杭州、长沙、武汉、西安和大连。据了解,在亚足联正式宣布申办结果为止,共有19座城市向中国足协提交了正式申办意向。在2023年亚洲杯确定花落中国之后,大连能否在具体赛事承办的“内部竞争”中脱颖而出,非常让人期待。

在西甲排第三却在欧洲排第一 皇马在吃前几年的老本

本报讯 记者李翔报道 北京时间6月4日,欧足联公布了最新的俱乐部排名。尽管在本赛季的欧冠比赛中止步16强,在西甲联赛排名第三,皇家马德里队仍然位居欧洲俱乐部榜首,巴塞罗那队排名第二。而本赛季欧冠冠军利物浦队则升至第11位。

这份榜单上球队的排名,取决于

于该俱乐部在欧冠以及欧联杯取得的系数得分,一共统计该俱乐部在过去5个赛季的欧战系数得分。由于此前的5年内4次夺得欧冠冠军,皇马靠吃前几年的老本,牢牢占据榜首位置。而利物浦队虽然连续两个赛季杀入欧冠决赛并在不久前捧杯,但仍然排在英超球队曼城队和阿森纳队之后。



6月2日,汤普森(右)在比赛中上篮。

本版照片除署名外由新华社提供

■ 隔岸观火 NBA

少了一“汤” 勇士队胜利大餐要变味

本报记者 黄岩

NBA总决赛第三战北京时间本周四开战,勇士队的杜兰特估计会继续高挂免战牌,中锋卢尼也肯定缺席,就连汤普森也可能上不了,如此残阵,真是难为卫冕冠军了。面对气势汹汹的猛龙队,勇士队能否在主场如愿品尝胜利滋味还真不好说。

卢尼是在上一场比赛中受伤的,他在防守莱昂纳德时被撞倒在地,随后退出比赛。卢尼被诊断为锁骨骨折,将无限期缺席,换句话说,总决赛肯定打不了了。杜兰特的病情是小腿拉伤,依旧归期未定。更糟糕的是,克莱·汤普森拉伤大腿肌肉。对运动员来说,不怕“硬伤”,就怕这样的“拉伤”。尽管汤普森还认为他“不会缺席总决赛第三场比赛”,但勇士队主教练科尔说漏了嘴,“他看上去就像剩下了半条命”。

其实比赛打到这个地步,绝大多数球员都是在带伤作战。库里的手指依旧没好利索,猛龙队当家球星莱昂纳德从东部决赛开始就饱受膝伤困扰。还记得吧,与雄鹿队第三战加时赛中一次扣篮之后,他露出非常痛苦的表情。从东部决赛到总决赛,莱昂纳德每场比赛的出战时间越来越长,就看他能挺到什么地步。

当然,现在最棘手的是勇士队,在比赛中的轮换阶段,以往都是汤普森带领4名替补作战,这种组合被称之为“四菜一汤”,这个阶段通常对手能追上不少分数。现在少了一道“汤”,可以说牵一发而动全身,勇士队其他主力会减少休息时间,轮换阶段将面临更大困难,这种境况很可能成为软肋被猛龙队抓住。

土伦杯就像 中国足球的青训晴雨表

本报记者 黄岩

当日本青年队和韩国青年队在U20世界杯淘汰赛中捉对厮杀时,中国国奥队在土伦杯中以1:4败给爱尔兰U21队。开场仅10分钟国奥队就被对手连入两球,国奥队主教练希丁克赛后称球员那个时候“就像睡着了一样”。尽管希丁克表示,“国奥队进军东京奥运会很难,但还有机会。”但必须承认,展望明年1月份的奥运会预选赛,“机会”虽有,“难”是第一位的。

应该说,张玉宁、杨立瑜、朱辰杰的缺席,以及刘若钊、蒋圣龙、黄紫昌还在养伤的事实,使得这支国奥队几乎只能以“二套阵容”出战,甚至前锋线上暂时只有单欢欢一名正印中锋可用。单欢欢表示,希丁克执教后全队改变很大,自信心和技战术方面都有很大的提升。

效力于西班牙阿梅利亚队的林良铭则认为,缺乏配合是输球的原因之一,因为人员不齐,根本没有机会进行全场合练。希丁克也寄希望阵容能尽快齐整,等出征

预选赛时,球队一定会抽调水平更高的球员。在世界足坛,奥运会足球赛基本上其他国家青年球员练兵的比赛,但中国足球迫切希望中国国奥队能打进奥运会决赛圈甚至取得好成绩。

中国青年队是土伦杯的常客,把这项高水平的青年足球赛事当作难得的练兵机会,也曾取得过优异成绩,1998年留学巴西归来的健力宝队曾经角逐该赛事,李金羽攻入一粒非常精彩的头球。

2007年土伦杯,中国青年队小组赛战胜荷兰队和加纳队,以2胜1平的战绩取得小组头名出线,决赛中1:3不敌法国队获得亚军,创造了中国青年队征战土伦杯的历史最好战绩,那支球队中有陈涛、于海、曾诚等日后成名的球星。那支球队也是中国青训的一个高峰,之后的2011年、2014年、2015年和2018年,中国青年队都受邀参加土伦杯,但竟然未能取得一场胜利。连续不胜,也从侧面反映出这十几年中国青少年足球的发展现状。

连续10年杀入法网八强 小德胜在状态奇稳

本报记者 李翔

虽然顶着“红土之王”称号的是纳达尔,但德约科维奇用实际行动证明,他这个2019赛季法国网球公开赛男单头号种子绝非浪得虚名。在以3:0击败德国选手施特鲁夫之后,德约科维奇已经第44次杀入大满贯八强,同时也是他连续第十年杀入法网八强。

在前面4轮比赛中,小德势如破竹,连赢12局,根本没给对手任何机会。就拿第四轮比赛来说,施特鲁夫全场轰出20记制胜分,非受迫性失误控制在19次,对于首次冲击大满贯八强的德国人来说,这个数据已经非常出色。无奈德约科维奇的状态实在是太出色了,

全场只有12次非受迫性失误,只给对手一次破发机会。在小德密的防守面前,施特鲁夫的进攻好像撞到了一堵墙上,这场比赛仅用时82分钟就分出了胜负。

在本届法网男单赛场上,排名靠前的种子选手都非常稳定,而德约科维奇毫无疑问是最稳定的那个。实际上,放眼历史,德约科维奇在罗兰加洛斯这块场地上始终状态奇稳。自2005年出道以来,小德参加法网已经来到第15个年头,其间只有两次未能跻身八强,而上次未进八强则要追溯到2009年。如果单论进入法网八强的次数,小德其实并不比纳达尔少。



6月3日,德约科维奇在比赛中回球。



塞尔吉奥在赛前为辽篮球员赵继伟按摩。

本报记者 孙海涛 摄

(上接第十五版)

现“最多跑一次”。其中,固废跨省贮存处置审批等4项许可推行“零上门”服务,实行“不见面审批”。加强环评制度与排污许可制度衔接,2018年完成6个行业许可证核发,两年累计完成20个行业1329家企业排污许可证核发工作。

开展第二次全国污染源普查。成立了省市县各级污染源普查领导小组,开展各类污染源名录筛查、现场调查和质量核查。完成全省污染源数据采集,普查数据全部录入环保专网,完成全面入户调查工作,建立全省污染源清查名录库。

推进绿色工厂建设。沈阳新松机器人等6家企业进入第三批国家级绿色工厂名单,目前共有15家企

业入选国家级绿色工厂,42家企业为省级绿色工厂。现代服务业支撑能力不断增强,全省服务业占地区生产总值比重超过50%。

优化产业结构。积极化解过剩产能,淘汰落后产能。关闭煤矿26处,化解产能391万吨,完成淘汰全省30万吨以下煤矿目标任务。淘汰落后水泥磨机、造纸生产线7条。组织水泥熟料企业错峰生产,减轻采暖期大气污染。清洁能源加快发展,可再生能源发电量占全省用电量比重超过11%,清洁取暖比重达到40%。

(十)完善监测网络 健全法规及制度体系

完善生态环境监测网络。完

成全省30个城市空气自动监测站,49个区县站以及5个省级雾霾跨界站点的联网,建成省级数据平台,实现了全省地方站点监测数据共享。全省76个国控水站100%实现联网运行,成功编制一张全省“水质天眼”网。我省辐射环境监测网络实现全覆盖,红沿河核电厂在线监测系统运行稳定。

健全法规及制度体系。省人大常委会制(修)订了《辽宁省水污染防治条例》《辽宁省大伙房饮用水水源保护条例》,组织开展《辽宁省农村环境保护条例》和《辽宁省固体废物污染环境防治条例》论证,省政府修订了《辽宁省海洋环境保护办法》,省委、省政府印发《辽宁

省生态环境损害赔偿制度改革实施方案》及《辽宁省深化环境监测改革提高环境监测数据质量的意见》,进一步完善了我省生态环境法规及制度体系。

(十一)不断加强宣传教育 和舆论引导

围绕打好污染防治攻坚战,在主流媒体刊发稿件300多篇。在《辽宁新闻》、辽宁日报、省政府官方网站报道环保督察整改工作进展,引导社会关注和舆论,积极回应社会关切。加强新媒体矩阵建设,做好重大决策部署宣传,推广各地先进经验。组织环保设施向公众开放,全年共组织开放六个轮次,参观

500人次以上。

推进公众绿色生活。引导公众生活理念绿色化、消费行为绿色化。推行“光盘行动”、禁止“过度包装”、治理快递垃圾,从消费端发力,反对奢侈浪费和不合理消费,引导公众养成自然、环保、节俭、健康的生活方式,将绿色生活方式融入日常生活。

(十二)打造辽宁生态环保铁军

全面推进改革,理顺机构职能。完成省生态环境厅组建工作,整合6个部门相关职责,统一行使生态和城乡各类污染排放监管和行政执法职责。

环保机构监测监察执法垂直管理制度改革迈出重要步伐,按照“1+4”生态环境监察体系,四个区域监察局已正式挂牌运行。

全面从严治政,加强干部队伍作风建设。落实全面从严治党责任,始终把党的政治建设摆在首位,严明政治纪律和政治规矩,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,落实中央八项规定和实施细则,加快形成“严真细实快”的工作作风。着力打造一支政治强、本领高、作风硬、敢担当、特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的生态环境保护铁军。